

С модернизацией сельского хозяйства в регионы приходят наука и инновации



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев начал рабочую поездку в Наманганскую область с Папского района. Здесь глава государства ознакомился с деятельностью плодоовощного кластера "Нуран уз".

Пап является крупнейшим районом Наманганской области. В соответствии с соответствующим постановлением Президента о рекультивации выбывших из оборота сельскохозяйственных земель разработана программа освоения каменистых земель в районе.



Согласно программе, обществом с ограниченной ответственностью «Нуран уз» организован плодоовощной кластер на 1885 гектарах холмистых земель в Папском районе. Весной текущего года был посажен абрикос на 100 гектарах, вишня на 70 гектарах и разбит виноградник на 12 гектарах.

Завезенный из Испании абрикос сортов "Magador", "Maryblon 29с" и "Flordia" начал плодоносить уже в двухмесячном возрасте. Сад даст полный урожай в следующем году и принесет до 70 тонн фруктов. Это означает возможность экспортировать с каждого гектара фрукты на сумму 50 тысяч долларов.



Владельцы кластера не останавливаются на достигнутом, засеяли междурядья дыней и арбузом. В эти дни бахча экспортируется в Россию и другие страны.

Это первый из двух этапов проекта. В рамках следующей фазы, запланированной на 2021-2022 годы, будет освоено еще 1455 гектаров.

После полной реализации проекта будет создано 350 рабочих мест, намечено экспортировать ежегодно фрукты и овощи на 10 миллионов долларов.



Нелегко было разбить благоустроенный сад на этих заброшенных землях. Благодаря кластеру были внедрены эффективные технологии, и плодородность почвы выросла. Это, конечно, результат усилий, предпринимаемых в нашей стране по развитию неиспользуемых земель, превращению их в источник дохода для населения.

Глава государства осмотрел сад, здесь же побеседовал с представителями старшего поколения, работниками сельского хозяйства.

Отмечалось, что районы Наманганской области должны быть специализированы на выращивании определенных сельскохозяйственных культур, в том числе Касансайский, Чартакский, Янгикурганский районы – на садоводстве.



- У нас нет другого выбора. У нас богатая земля, мы должны использовать это, показать Наманган как пример для других регионов, пробудить людей. Обеспечим землей, семенами, саженцами, средствами, остальное зависит от усилий самих людей. Без этого не будет желанного результата, - заявил Президент.



Здесь же состоялось обсуждение проектов и планов развития аграрной сферы в Наманганской области. Глава государства подчеркнул важность применения новых подходов к сельскому хозяйству, которые раскроют новые грани, откроют путь для новых возможностей страны.

Ответственным лицам поручено подготовить проект постановления о специализации районов области под конкретные сельхозкультуры с учетом их климата и возможностей.

Источник